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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 20.10.2016

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich
Herr Harald Graf

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Kevin Groß
Herr Bernd Schiebel
Herr Fred Weber
Herr Hubert Weismann

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Hans-Peter Feldner entschuldigt

Protokoll:
Herr Rudolf Jacob
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrechnung 2014 
sowie Entlastungserteilung (Anlage)

 3. Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrechnung 2015 
sowie Entlastungserteilung (Anlage)

 4. Nachbereitung Kerwe 2016
 - Beschluss über Verpflichtung Musikduo für 2017
 - Erlös 2016

 5. Annahme einer Spende gem. § 94 Abs. 3 GemO

 6. Beratung und Beschlussfassung über Optionserklärung Umsatzbesteuerung

 7. Einwohnerfragestunde

 8. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücksangelegenheit

 2. Personenangelegenheit
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden, stellte fest, dass die Einladung der Rats-
mitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, 
Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht vorgetragen. 

Der Vorsitzende stellte den Antrag, die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen: 

Öffentlicher Teil: 

TOP 6.) neu:  Beratung und Beschlussfassung über Optionserklärung Umsatzbesteuerung

Der Ortsgemeinderat stimmte dieser Änderung der Tagesordnung einstimmig zu. 

 2 Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrech-
nung 2014 sowie Entlastungserteilung (Anlage)

Der Vorsitzende übergab den Vorsitz zu Punkt 2 und 3 an den Vorsitzenden des Rechnungs-
prüfungsausschusses, Ratsmitglied Kevin Groß.
Zur Beratung und Beschlussfassung wird auf die beiliegende Anlage verwiesen.

 3 Vollzug der GemO; hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrech-
nung 2015 sowie Entlastungserteilung (Anlage)

Bezüglich der Beratung und Beschlussfassung wird auf die dieser Niederschrift beigefügte 
Anlage verwiesen.

 4 Nachbereitung Kerwe 2016
 - Beschluss über Verpflichtung Musikduo für 2017
 - Erlös 2016

Ortsbürgermeister Harald Thomas zog ein insgesamt sehr positives Fazit zur diesjährigen 
Kerwe. Er dankte allen Helfern, die zum Gelingen der Veranstaltung beigetragen haben. Ins-
besondere bedankte er sich bei Ingrid Neu und Christel Baumgart für deren, nun schon über 
Jahre andauerndes Engagement.
Auf Antrag des Vorsitzenden wurde mit 6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 1 Nein-Stimme be-
schlossen, das Musik Duo „Zwei Spitzbuben" auch für die Kerwe 2017 zu engagieren.
Es wurde vereinbart, dass im Rahmen einer stattfindenden Nachbesprechung bezüglich der 
Musikauswahl 2018 über entsprechende Alternativen nachgedacht werden soll.
Der Vorsitzende informierte, dass ein Reinerlös von rund 900,00 € erwirtschaftet worden sei.



Seite: 4/4

 5 Annahme einer Spende gem. § 94 Abs. 3 GemO
Der Ortsbürgermeister führte aus, dass die CDU Gonbach, die einen Fischstand betrieben 
habe, den Erlös aus diesem Stand, in Höhe von 250,00 €, an die Ortsgemeinde spenden 
wolle.
Ohne Aussprache stimmte der Ortsgemeinderat einstimmig der Annahme dieser Spende, 
nach § 94 Abs. 3 GemO, zu. 
Die Spende ist zweckgebunden zur Verwendung für das Dorfmuseum bzw. die Gestaltung 
des Umfeldes des Dorfmuseums.

 6 Beratung und Beschlussfassung über Optionserklärung Umsatzbesteuerung
Der Vorsitzende trug vor, dass nach der Änderung des Umsatzsteuergesetzes die Kommu-
nen die Wahlmöglichkeit haben, entweder direkt ab dem 01.01.2017 nach neuem Recht be-
handelt zu werden oder eine Erklärung abzugeben, wonach man bis zum 31.12.2020 nach 
altem Recht besteuert werden wolle. Der Protokollführer machte ergänzende Angaben hier-
zu.

Auf Antrag des Vorsitzenden beschloss der Ortsgemeinderat einstimmig, die Optionserklä-
rung zur Anwendung des alten Rechts bis zum 31.12.2020 abzugeben.

 7 Einwohnerfragestunde
Hierzu lagen drei Anfragen von Stefan Armbrüster vor, die vom Ortsbürgermeister in öffentli-
cher Sitzung beantwortet wurden. Die Anfragen sowie die Antworten hierzu werden dieser 
Niederschrift als Anlage beigefügt.

 8 Verschiedenes
Es wurde angesprochen:
- Sachstand B-Planänderung NBG „Langmeiler Weg"
- Gewährleistungsabnahme Stützmauer „Hohlstraße"
- Sachstand kommunaler Entschuldungsfond
- Änderungen bei der Beratung über das Einvernehmen zu Bauanträgen nach dem

Transparenzgesetz
- Forstangelegenheiten (Privatwald)
- Erneuerung der Pumpe am Springbrunnen
- Dreck-weg-Tag 2017
- Gestaltung am Lindenbaum durch die CDU
- Renovierung der Infotafel durch die SPD
- Feldwegeangelegenheit

Ende des öffentlichen Teils: 20:10 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Herr Rudolf Jacob, Protokoll
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